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BeTHEVoice 
ForWomensRights 
 
Dette er mottoet den nylige påtroppete 
SIE presidenten, Sabine Reimann, løfter 
fram for sin presidentperiode. Det er  
krevende tider med mye uro i verden og 
en generell tilbakegang for kvinners plass 
og rettigheter i et globalt perspektiv. 
 
SIE arrangerte «Empowerment days»  
i månedsskiftet januar/februar i Barce‐
lona, hvor jeg deltok på vegne av Norges‐
unionen. 

EVY KRUSE 
UNIONSPRESIDENT 2026-2027 
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Ambisjonene fra SIE presidenten er klar 
(sitat): 
«IN 2031 SIE WILL BE: 
1. A recognised force in shaping laws and 
policies that impact women and girls. 
2. A powerful voice for women’ rights  
across the Federation. 
3. A vital link between local action and 
global change ‐ transforming awareness 
into measurable impact. 
4. A united future‐ready movement roo‐
ted in true women’ solidarity – empower‐
ing every member with trust and support 
to grow, lead and thrive» (sitat slutt) 
 
Det skjer noe i rommet når engasjerte 
soroptimister møtes. For dager i felles‐
skap på tvers av landegrenser er det helt 
spesielt. Da er det stort fokus på det som 
binder oss sammen på tvers av kulturer. 
Og vi tenker nokså likt. Alle med et brenn‐
ende ønske om å gjøre verden til et litt 
bedre sted. 
 
Vi har mange dyktige tillitskvinner med 
representasjon i FN, ECOSOC, EUROPARÅ‐
DET, EWL(European Women’s Lobby) og 
OSCE(Organization for Security and Co‐
operation in Europe), og kraftfulle røster 
trengs virkelig på alle plan. 
Under dette møtet ble ellers bl.a.  
sammenhengen mellom FNs bærekrafts‐
mål, påvirkning og prosjekter godt belyst, 

EN HILSEN FRA UNIONEN 

(Verdens Vanndag) også. Larvik har brukt 
denne dagen til å synes i lokalmiljøet. 
Kanskje er det noe for din klubb også. 
 
Hvis man har lyst til å kaste seg  
over noe virkelig stort, er det inspirer­
ende å lese siste Members’ Update og se 
hva de har fått til i Tyskland. Der har de 
et imponerende prosjekt om kvinner og 
KI som foregår på 3 nivåer; lokalt, regio­
nalt og nasjonalt.  
Vi behøver ikke å bli arbeidsledige … 
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Kjære alle soroptimister! 
 
Jammen er det allerede blitt 
februar. Februar er fin, allerede 
litt lysere, men samtidig med 
mørke kvelder som egner seg 
til inneliv og planlegging. 
 
Én ting vi må planlegge for er 
selvfølgelig 8. mars. Vi presen­
terer et par artikler i dette 
nummeret (og håper å få inn 
tips i etterkant, til neste års 
bruk). Tenk gjerne på 22. mars  

                             

        
 
 
 

gjennom et eksempel: 
Mat til skoleelever i Burkina Faso ‐ et 
dansk klubbprosjekt. Dette «tikker av» på 
mange punkt, i forhold til FNs bære‐
kraftsmål. Prosjektet gjelder jenter så 
fattige at skolegang er uaktuelt, men blir 
attraktivt når de får lunsj – og kanskje litt 
med hjem. Det er et bidrag til å be‐
kjempe fattigdom og sult, jenter får ut‐
dannelse og blir bedre skikket til å ta 
vare på seg selv Et måltid koster nesten 
ingen ting, og mange ressurser har  
sørget for å bidra. 
 
Det er lenge siden det har det vært mer 
bruk for vår felles innsats for bedre kår 
enn akkurat nå!Hvert eneste klubb‐ 
prosjekt ‐ vår stemme i det offentlige rom 
‐ er betydningsfull. 
 
Soroptimister skaper ringvirkninger. 
Det er verdt å tenke over og til å inspire‐
res av videre. Bistand og samarbeid i 
Moldova og arbeid for bidrag til Utdann‐
ingsfondet er bare to eksempler. Tenk 
hva det betyr å få utdanning for en 
kvinne som nesten er uten muligheter? Vi 
har mange eksempler på at arbeidet vårt 
skaper store ringvirkninger i lokalsam‐
funn. Kvinner bemyndiges, utdannes og 
gjøres i stand til et bedre liv for seg og 
sine. Hvert eneste prosjekt vi holder på 
med bidrar, enten det er stort eller lite, 
hjemme eller ute i verden. Hver og en av 
oss betyr en forskjell. Alle gode ønsker 
om en produktiv og god vår i klubbarbei‐
det – og del erfaringene! 
                                                       Evy Kruse 

 

LILL BJØRVIK 
medlem i redaksjonen 

NORSK SOROPTIMA 
SI LARVIK



Jeg har vært medlem av klubben  
siden 2012. Jeg var president 
i Sigdalsklubben i 4 år og 3mnd, blant 
annet under pandemien. Da 
korona lammet landet, kom min  
datakunnskap klubben ekstra til gode. 
Vi greide å opprettholde møteaktiviteten 
på Teams. 
 
Utdannelse fra Norge og Australia  
innen samfunnsvitenskap. 
Jeg er glad i å reise, bade (hele året), 
lese, trene og jeg er glad i dyr. Har hund 
og katt. 
 
Soroptimistene har gitt meg et samhold 
og trygghet i det å jobbe for en bedre 
hverdag for jenter og kvinner rundt om i 
verden. 
 
Feministen i meg har blitt mer fokusert 
på å hjelpe jenter og kvinner andre ste­
der i verden til  å få en tryggere fremtid. 
 

Lang erfaring fra tilsyn og intern revisjon 
av banker og fra Arbeids­ og velferds­
direktoratet. 
Jeg har også mange års ledererfaring og 
styreerfaring. Jeg er 76 år og gift. Nå er 
jeg pensjonist og har verv i flere frivillige 
organisasjoner. 
 
Jeg bruker relativt mye tid  
på soroptimistarbeid. Jeg var charterpre­
sident og var med å stifte Follo soropti­
mistklubb i 2009. 
 
Jeg har forskjellige interesser:  
friluftsliv som turer i marka, skiturer på 
fjellet og hytte­ og båtturer ved sjøen. 
Friluftsliv og mosjon gir energi. Jeg har 
gjennom årene brukt mye tid på hage­
arbeid og liker å få planter og blomster  
til å gro. 

Opprinnelig fra Serbia, kom til Norge i 
2013 sammen med min ektemann på 
grunn av jobb. Brumunddal var første 
sted i Norge som tok oss varmt imot fra 
dag en og er byen hvor vi trives best til 
dags dato. 
 
Gjennom 25 år i yrkeslivet  
har jeg jobbet med flere oppgaver innen 
farmasi, men der hvor jeg trives best er 
som apotekbestyrer med fokus på re­
kruttering og veiledning av utenlandske 
farmasøyter (en stor andel er kvinner) 
som begynner etableringen sin i norske 
apoteker. 
 
På fritiden (når alle oppgaver tillater) 
liker jeg å være kreativ, og å lage for­
skjellige type kort særlig julekort. 
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Hvem er hvem i unionen?

Jeg er på mitt andre år som guvernør  
i Norgesunionen. Jeg har vært medlem 
av SI Kongsberg i 30 år og har hatt flere 
verv i lokalklubben. I Norgesunionen har 
jeg vært «programkoordinator sosial og 
økonomisk utvikling”, 2008­2011 (før 
programansvarlig kom på banen) og pro­
gramansvarlig i 4 år. 
 
Jeg behersker engelsk og tysk skriftlig  
og muntlig, spansk lett konversasjon. 
Jeg var tillitsvalgt DNV–F (Den norske ve­
terinærforening­frie yrker), 2002­2004 
 
Interesser: Skiturer, sykkelturer og vand­
returer nær og fjernt. Jeg leser mye og 

reiser gjerne. Jeg verdsetter min familie 
og samvær med dem svært høyt, er gift, 
har 4 barn og 5 barnebarn. 
 
Betydningen av utdanning for kvinner 
og jenter har alltid stått sentralt for meg 
i soroptimistorganisasjonen. Utdanning 
åpner dører til flere muligheter, gir frihet 
til å ta egne valg, delta aktivt i arbeids­
livet og spille en viktig rolle i samfunns­
utviklingen. Dette er spesielt viktig for 
kvinner, fordi utdanning bidrar til likestil­
ling og økt selvstendighet. Norgesunio­
nens utdanningsfond, mentoring og 
lederutvikling er verktøy som gjør dette 
mulig.

TORIL MARLENE STAXRUD 
Verv: Påvirkningskoordinator 

Yrke: Kommunalsjef HR og digitalisering 
Klubb: Sigdal soroptimistklubb

INGJERD J. INGEBORGRUD 
Verv: Leder, Moldovakomiteen 

Yrke: Siviløkonom NHH 
Klubb: Follo soroptimistklubb

MILENA MIHAJLOVIC 
Verv: Leder, rekruttering og medlems­

utvikling 
Yrke: Farmasøyt 

Klubb: Ringsaker soroptimistklubb

ODDVEIG STEVNING 
Verv: Guvernør 
Yrke: Veterinær 

Klubb: Kongsberg soroptimistklubb



3Februar 2026

Jeg er 74 år og utdannet jurist.  
Jeg har jobbet i påtalemyndigheten,  
vært tingrettsdommer og i tre år etter at 
jeg ble pensjonist, ekstraordinær lag­
dommer. I tillegg har jeg vært med i og 
ledet flere utvalg oppnevnt av Justis­
departementet. Det er både godt og litt 
rart å være pensjonist. Jeg har vært sor­
optimist siden 1984, og har hatt diverse 
verv både i klubben og i unionen, bla. i 
lovkomiteen tidligere i to perioder. Jeg 
har også vært med i lovkomiteen i SI/E i 
to perioder, og er nå i min andre periode 
i unionens lovkomite. 
 
Jeg har hatt stor glede av å være  
soroptimist, og ikke minst ved å ha  
verv, har jeg lært og opplevd mye og fått 
mange gode venner. Jeg er gift og har to 
voksne barn og tre barnebarn. Om som­
meren er det aktivitet ved og på sjøen. 
Jeg er også glad i å gå på ski. Hele året er 
jeg glad i å strikke og jeg syr litt i blant. 
Det er viktig å være med venner, og  
ellers ta livet med pensjonistro. 

Da har jeg akkurat startet på mitt andre 
år som leder for utdanningsfondet og 
dette er den mest spennende tiden på 
året. Det er nå søknadene er på vei inn 
og hele styret starter på jobben med å 
lese gjennom og vurdere hver enkelt fra 
mange håpefulle jenter. 
 
Jeg har vært så heldig å få møte en del 
av dere på forskjellige tilstelninger i fjor 
og ser frem til å møte flere i dette året. 
Er 41 år, gift, to barn som straks blir 5 og 
9 år gamle. Når jobb er ferdig for dagen 
går mesteparten av den gjenværende 
tiden med til å følge opp ungene på akti­
viteter og hjelpe med lekser. Heldigvis er 
det luker innimellom til andre ting, som å 
jobbe med utdanningsfondet. 
 
Jeg er takknemlig for å få lov til å være 
en del av noe så stort som betyr mye for 
mange. I år håper jeg vi klarer å hjelpe 
enda flere jenter enn i fjor og at de som 
får utdannelse klarer å skaffe seg en jobb 
og blir i stand til å forsørge seg selv.

RANDI CARLSTEDT 
Verv: Leder, lovkomiteen 
Yrke: Tingrettsdommer 

Klubb: Tønsberg soroptimistklubb

TRINE HALLGREN 
Verv: Leder, utdanningsfondet 

Yrke: Økonom  
Klubb: Jæren soroptimistklubb

Hvem er hvem i unionen?

Jeg er 62 år gammel, utdannet gyneko­
log i Tyskland. Familien flyttet til Norge i 
2007, jeg ble medlem først i Molde og 
flyttet til Ålesund i 2013. Jeg har mann 
og to voksne barn. 
 
Innen den soroptimistiske verden  
har jeg hatt forskjelllige verv, blant annet 
klubbpresident, distriktskontakt, en pe­
riode som guvernør. 
 
De siste 4 årene har jeg vært  
først medlem, senere leder av SIE  
Scholarship, Mentoring og Leadership 
Academy Committee. 
 
Det internasjonale arbeidet  
fanger særlig min interesse, og jeg  
gleder meg til å bruke tiden min til å 
bidra til et godt samarbeid i den flotte 
organisasjonen vår, både nasjonalt,  
men også på tvers av landegrensene.

CHRISTINA DUWE  
Verv: Guvernør 2026­2027 

Yrke: Gynekolog 
Klubb: Ålesund soroptimistklubb

Mitt arbeidsliv har vært utdanning  
på flere nivå. Jeg er lektor med førstelek­
torkompetanse i fagdidaktikk for engelsk 
med tilleggsutdanning i ledelse og data. 
Yrkeslivet ble avsluttet med 13 år på 
Høgskolen i Østfold som seniorrådgiver 

på Nasjonalt senter for engelsk og frem­
medspråk, samt som underviser for  
lærere og veileder av masterstudenter.  
 
Tiden som unionspresident  
var spennende og ga god innsikt i SI, SIE 
og Norgesunionens arbeid – jeg tror på 
oss! Nå dyrker jeg litteratur og alt som 
gror, holder meg i form som trenings­
instruktør for godt voksne på Spenst og 
liker å samle flokken min og venner i 
hjemmet vårt i Halden.

KARIN DAHLBERG PETTERSEN 
Verv: Leder i valgkomiteen 

Yrke: Lektor 
Klubb: Halden soroptimistklubb
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Hvem er hvem i unionen?
Takk for tilliten. 
 
Jeg er utdannet spesialsykepleier  
i anestesi. Har pedagogikk fra Lærerskolen i 
Halden, sosiologi grunnfag og embetsstu­
diet i sykepleievitenskap ved UiO, master of 
Management ved BI 
 
Min yrkeserfaring er 42 år i ulike deler av 
norsk helsevesen, hvorav mange år som 
høgskolelektor med ansvar for utdanning av 
både sykepleiere og spesialsykepleiere. Jeg 
har også hatt ulike lederjobber både i syke­
hus og kommunen. De siste 12 som leder av 
kommunehelsetjenesten. 
 

Jeg har engasjert meg mye  
i organisasjonsarbeid. Ulike verv i Norsk  
Sykepleierforbund, drøye 25 år i lokal­
politikk, samt ulike verv innen bl.a.  
Rotary. For tiden leder jeg Oppegård  
Seniorakademi som arrangerer 26  
foredrag /år og Kullebunden Jazz med 9 
konserter/år. 
 
Jeg ønsker å bidra som soroptimist,  
for det er et stort behov for å stå på for 
kvinner – nasjonalt og internasjonalt. 
Gjennom FOKUS er det mulig å finne 
samarbeidspartnere og stå sammen om 
viktige satsningsområder. 

MONA C. WIGER 
Verv: FOKUS­kontakt,  
styremedlem i FOKUS 

Yrke: Sykepleier 
Klubb: Follo soroptimistklubb

bringe ny kunnskap til husholdninger, 
drive endringer i skoler ved å viderefor­
midle kunnskap og være med å påvirke 
lokalsamfunnet og på fylkesnivå.         

                                       Redaksjonen

Nytt fra  
SI Foundation 

 
Lugari Girls Leadership Camp 2025  
forvandler 250 jenter til nasjonsbyggere. 
 
Lugari Girls Leadership and Mentor 
Camp 2025, som ble holdt i Lugari – et 
distrikt i Kenya, har gitt ekstraordinære 
resultater. Leiren bidro til å styrke 250 
ungdomsjenter fra hele Kenya og satte i 
gang en nasjonal ringvirkning som vil  
berøre tusenvis av liv. 
 
Leiren ble delvis finansiert  
av Soroptimist International Foundations 
krigsherjede land fond gjennom et sam­
arbeid med Willing Hearts International 
Society of Canada og videreførte et part­
nerskap som har vart siden 2011. Selv 
om Kenya er et demokrati, er det omgitt 
av land rammet av væpnet konflikt, og 
protester og uro fortsetter innenfor  
landets grenser. Mange av jentene kom­
mer fra regioner som er direkte rammet 
av disse utfordringene og representerer 
ulike samfunn over hele Kenya.  
 
Kenya grenser til fem land,  
inkludert Sudan og Etiopia, og er rammet 
av terrorisme, vold, bandittgrupper og 
landminer, realiteter som former  
hverdagen til disse jentene. 
Evalueringsrapporten som nylig ble ut­
gitt etter prosjektet, viser at det ti dagers 
lange programmet ikke bare oppfylte alle 
målene, men overgikk også forventnin­

gene når det gjaldt lederutvikling, be­
vissthet om kjønnsbasert vold, karriere­
veiledning, samfunnsengasjement og 
langsiktig motstandskraftbygging. 
 
Leiren støtter direkte  
Soroptimist Internationals engasjement 
for å hjelpe jenter i krigsrammede  
høyrisikosamfunn. Deltakerne inkluderte 
jenter fra regioner der usikkerhet, eks­
trem fattigdom, tidlig ekteskap og 
kjønnsbasert vold truer den dagliglivet.  
 
Programmets velprøvde modell,  
som styrker sårbare jenter med  
kompetansebygging, mentorskap og  
samfunnshandling, legemliggjør  
Soroptimist Internasjonals oppdrag om  
å fremme kvinners og jenters rettigheter 
overalt. 
 
Prosjektet er en modell med nasjonal 
rekkevidde ved at jentene blir opplært i 
ledelse og dermed kan skape et nettverk 
for likeverd, styrking av familier ved å 

 
Hva står  
SI Foundation for: 
 
Si Foundation ble etablert i 2021 og 
er en stiftelse knyttet til Soroptimist 
International, som jobber for å styrke 
livene til kvinner og jenter over hele 
verden gjennom utdanning,  
økonomisk mulighet og  
menneskerettigheter. 
Stiftelsen samler inn og fordeler  
penger til prosjekter som støtter disse 
målene. 
 
Kort sagt: En donasjons­ og prosjekt­
stiftelse som bidrar til prosjekter for 
utdanning, bekjempelse av fattigdom 
og likestilling for kvinner og jenter. 

FAKTA
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Etter et til tider hektisk, men 
meget givende år, takker nå den 
avtroppende valgkomiteen for 
seg og sender stafettpinnen  
videre! 
 
Arbeidet har bragt oss i tett kontakt 
med utallige soroptimister fra hele  
landet, og det har vært gledelig å opp­
leve all kompetanse og innsatsvilje som 
finnes i organisasjonen. Det passer ikke 
alltid og for alle å ta på seg verv. Men vi 
er stolte over at vi fikk på plass gode  
kandidater til alle oppgavene.  
 

Vi ønsker alle som nå tar fatt i sine verv 
riktig lykke til! 

Komiteen takker for fint samarbeid med 
unionsstyret og ikke minst med redak­
sjonen i Soroptima. Redaksjonen har på 
strak arm tatt alle utfordringer og hjul­
pet oss med spalteplass og spennende 
lay­out! Vi sender en varm takk til Ellen 
Wiik for hennes kreativitet og gode 

Hilsen fra avtroppende valgkomite

GRETHE M. 
SØRENSEN

GERD  
HALMØE

MARIT  
HETLAND

hjelp med bl.a. annonser og plakater. 
Hun har vært en god støtte i 
markedsføringen av våre verv. 
 
Grethe Mary Sørensen,  
Marit Hetland og Gerd Halmø  

Ønsker du og klubben din å markere 8. mars? 
Hva med en button du kan bruke selv, på stand, gi bort eller selge? 
Kr 30,­ pr. stk. pluss porto ­ bestill fra Larvik­klubben: margaretlarvik@outlook.com
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Mange oransje­aktiviteter fant sted  
igjen på Jæren i tiden 25. november til 
10. desember 2025. Flere utstillinger, 
stands, samarbeid med kommunen,  
500 elever på kino, rosesalg til nærings­
livet og god aktivitet på sosiale medier 
var blant aktivitetene. 
 
I 2025 hadde Jæren soroptimistklubb 
mange aktiviteter i løpet av oransjeda­
gene. Det viser seg at vi får til mye når vi 
står sammen og gjør ting i fellesskap. En 
egen gruppe har samkjørt aktivitetene. 
Hele klubben har vært delaktige i gjen­
nomføringen. 
 
INSTALLASJON AV ORANSJE SKO  
Utenfor rådhuset på Bryne står en vakker 
statue av Arne Garborgs Veslemøy.  
25. november stilte vi opp oransje sko 
rundt statuen: ett par for hver partner­
drept kvinne siden år 2000. I år utgjorde 
det 194 par sko. Et alarmerende tall!  
Statuen blir lyssatt med oransje lys, og ­
gir stor oppmerksomhet.  
Etter dette gikk det slag i slag. 
 
 

 
Time bibliotek på Bryne laget en egen 
utstilling med litteratur som passer til 
tema vi har i oransjedagene. Her fikk vi 
henge opp plakatene våre. 
 

ROSER MOT VOLD  
For å finansiere aktivitetene prøvde vi 
oss i fjor med salg av oransje roser til  
næringslivet. 100 buketter á 10 roser ble 
solgt, og i år økte vi optimistisk til 1300 
roser som vi buntet til 130 buketter.  
Informasjonsbrev ble sendt til bedrifter i 
lokalmiljøet, der vi inviterte dem til å 
kjøpe rosebuketter. Et par dager etter 
var det klubbmedlemmer som ringte 
hver enkelt bedrift for å høre om de øns­
ket å gi støtte ved å kjøpe bukett(er). 
Alle bukettene ble solgt! Nettoen av ro­
sesalget (25 000,­) bidro langt på vei til å 
dekke kinobilletter for ca 500 elever på 
Bryne videregående skole (BVGS). 
 
SAMARBEID MED BRYNE VGS  
Jæren soroptimistklubb har fått til et 
godt samarbeid med BVGS. Både skolen 
og vi har et ønske om å nå ut til ung­
dommen med budskapet om å fore­
bygge vold. Skolen har vold i nære 
relasjoner i sitt undervisningsopplegg, 
og la tema tett opp til oransjeperioden. 
Samtidig ble skolen «tapetsert» med 
plakatene våre.  
 

 
 
 
 
 
Vi fulgte opp med å invitere elevene  
til Bryne Kino der filmen «Natt» ble vist i 
tre omganger samme dag. «Natt» er en 
fin film om et vanskelig tema, og filmen 
er uten voldelige scener.  
Elevene tok godt imot filmen, det var 
helt tyst i salen under alle framvisnin­
gene. Noen fikk det litt vanskelig, men 
lærerne var utrolig gode til å følge opp 
hver enkelt. 
 

To dager etter filmfremvisning  
var det oppsummering i kantina på BVGS. 
Da var helsestasjon for ungdom i to kom­
muner, politi, kommunepsykolog, skolen 
med kontaktlærere og soroptimistene til 
stede med hver sin stand. Mange elever 
tok kontakt, informasjon og brosjyrer ble 
delt ut, og elevene kom med mange til­
bakemeldinger etter å ha sett filmen. Alle 
syns budskapet var godt selv om det 
kanskje ikke er filmsjanger ungdomsfilm. 
De var veldig fornøyde med «hele opp­
legget» som en sa, og de fikk skrive ned 
sine reaksjoner på lapper. Utrolig mange 
flotte ungdommer! 
 
STANDS  
Ellers har vi hatt stands på kjøpesenter i 
to kommuner. Her var vi fire personer på 
hver plass i to timer en lørdag.  
Vi traff mange folk, fikk vist fram vårt 
budskap både via rollup, brosjyrer og 
oransjefargen. 

 
Ellen Wiik 
JÆREN SOROPTIMISTKLUBB 

Marit Hetland (t.v.), representant fra  
politiet og Margreta Hauge Clementsen 

på stand på skolen

Stand på Jærhagen: Bodil Aase,  
Margreta Hauge Clementsen og  

Hanne‐Marie Bøe Netland

Stand på skolen.

 
 Vi tar med dette innlegget som et godt  

tips til aktiviteter for å markere  
Oransjedager 2026! Vi gleder oss til å  
få mange klubbinnlegg i desember­ 

nummeret av Soroptima! 



... da du blir bedre kjent med soroptimis­
tenes historie! Det er én ting som slår 
meg når jeg leser, og det er at organisa­
sjonen hele tiden har vært en organisa­
sjon i forandring. Det kan være greit å ha  
som bakteppe nå når vi her i Norge bl.a. 
er fokusert på å forenkle for å fornye. 
I boken, som er avbildet, skisserer forfat­
teren opp vår mer enn 100­årige his­
torie.  
 
Det er uhyre interessant å lese om 
dannelsen av den første klubben i 1921. 
Da var det 85 damer som kom sammen i 
Oakland og valgte Violet Richardson 
Ward som den aller første presidenten i 
en organisasjon som senere skulle få av­
leggere over hele verden.  
 
De 85 damene hadde de forskjelligste 
yrker, bl.a. nevnes én som var sjef for et 

jernbaneselskap. Det ville jeg tro var 
ganske uvanlig i 1921.  
 
Noe av det første klubben gjorde  
var å engasjere seg i miljøvern ved å 
støtte kampanjen «Save the Redwood». 
Senere kjøpte også soroptimistene 162 
dekar av en stor sequoia­skog (en type  
redwood) for å redde trærne.  
 
Det var disse første medlemmene  
som også kom opp med betegnelsen 
«soroptimister».  
Forfatteren skildrer den raske utbred­
elsen av klubbnettverket i USA og i Eu­
ropa, og hun nevner spesielt hvordan 
organisasjonen holdt på å sprekke alle­
rede i 1928. Da ble den første internasjo­
nale kongressen avholdt mellom klubber 
fra USA og klubber fra Europa. Det viste 
seg ganske tydelig at det var store kultur­

forskjeller mellom føderasjonene, og det 
var ikke før de ble enige om at hver føde­
rasjon skulle ha stor frihet til å styre seg 
selv, men at de skulle ha felles mål,  
at man kom i mål. 
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GUVERNØRENES HOVEDOPPGAVER: 
 
Guvernørene har ansvar for å sikre  
at føderasjonen arbeider effektivt, og de 
godkjenner rapporter, regnskap og bud­
sjettforslag fra de utøvende organene. 
De har også myndighet til å vedta end­
ringer i lover og vedtekter, og skal for­
midle unionens synspunkter på årsmøter 
og guvernørmøter. Årsrapporten skal 
også inneholde en oppsummering av for­
handlingene fra guvernørmøtet. 
 
Når dette nummeret  
av Norsk Soroptima publiseres, har gu­
vernørene allerede startet sitt arbeid. De 
møtes jevnlig på nett sammen med gu­

vernører fra andre unioner og singel­
klubber (SCHR = Single Club Having 
Rights) i SIE. Disse møtene er uformelle, 
og varaguvernørene kan også delta. I til­
legg har guvernørene fire årlige møter 
med SIE­styret, kalt «Q&A Meeting». Her 
får deltakerne informasjon fra ulike ko­
miteer, for eksempel om budsjett, regn­
skap eller lovarbeid, og det er anledning 
til å stille spørsmål. 
 
Guvernørene deltar  
også på unionsstyremøter i Norgesunio­
nen, både digitalt og fysisk, samt på R&L 
og det årlige guvernørmøtet (GM), som 
er SIEs øverste organ. I tillegg arrangeres 
et fysisk mellommøte, hvor guvernørene 

fra et av medlemslandene står som  
arrangør. 
 
En viktig del av guvernørenes rolle  
er å være en toveis kommunikasjons­
kanal – fra sin egen union til SIEs styre  
og tilbake til Norgesunionen igjen.  
God dialog er avgjørende for gode  
resultater. Videre skal guvernørene 
jobbe for et godt samarbeid med  
lovkomiteen og SIE­styret. 
 
 
Oddveig Stevning 
Guvernør 2025­2026

Guvernør 2025­2026: 
ODDVEIG STEVNING,  

SI Kongsberg

Guvernør 2026–2027: 
CHRISTINA DUWE,  

SI Ålesund

Varaguvernør 2025–2026: 
KRISTINE FARESTVEIT,  

SI Voss

Varaguvernør 2026–2027: 
MARIANNE HJERPSET,  

SI Gjøvik

La dette være året ....



Soroptimistorganisasjonen  
har vokst til å dekke omtrent hele 
verden. Det er ganske fantastisk lesning. 
Det er også svært interessant å lese om 
bølgedalen soroptimistene opplevde 
under 2. verdenskrig. Det sier seg selv, 
egentlig, men det er ikke alltid at man 
tenker så langt til hverdags. 
  
Av det mer kuriøse boken nevner  
er holdningen til mannlige medlemmer.  
I dag er det mannlige medlemmer i New 
Zealand og U.S. og muligens i Brasil. En 
soroptimist har skrevet (sitat) it does  

not seem to us either right or useful for 
our association to lose its identity before 
that process of advancement (of all 
women) is completed.» (sitat slutt).  
Man kan si at menn ikke er ekskludert,  
men det er heller ikke avklart hvordan de 
kan bli medlemmer.  
 
Les mer her:  
Anna Maria Isastia: Soroptimist Interna­
tional : The Global Network and Voice of 
Women. Publication with the support of 
Soroptimist International of Europe (SIE). 
102 s. 2025. 

Boken er opprinnelig på italiensk  
og er oversatt til engelsk, fransk og tysk. 
Den kan kjøpes bl.a. på amazon. com 
 
Lill Bjørvik 
SI LARVIK 
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Det finnes også en fin oversikt  
over utviklingen av soroptimistverdenen 
i Norge. I anledning 75­årsjubileet i 2014 
ble det utgitt et hefte på 51 s. som het:  
NORGESUNIONEN AV SOROPTIMISTER 
75 ÅR 1939­2014 : en stemme for  
kvinner gjennom 75 år.  
 
Daværende unionspresident  
Gerd Halmø skriver i forordet: 
Jubileumsskriftet er blitt en spennende 
fortelling som trekker trådene bakover 
og setter vår organisasjon inn i et his‐
torisk samfunnsperspektiv, og som samti‐
dig søker å løfte blikket fremover og til 
fremtidens utfordringer.  
Det er en historie om kvinner som var  
pionerer, ikke bare yrkesmessig, men 
også ved å se utfordringene i 
tiden og involvere seg med stor tyngde. 
 
Heftet er rikt illustrert og veldig lesbart. 
Dessverre finnes det ikke mer igjen av 
det trykte opplaget, men teksten ligger 
på nettet. 

https://soroptimistnorway.no 
/media/26980/2023­jubi­
leumsbrosjyre­75­aar­uten­
skjaeremerker.pdf 
 
(Kanskje burde man egentlig 
vurdere et opptrykk. Vi har  
fått mange nye medlemmer  
siden 2014). 
 
Jubileumsskriftet er ikke en kronologisk  
gjennomgang, men det tar for seg  
diverse temaer. Det er utmerket egnet til 
å ta for seg ett kapittel nå og ett  
kapittel da.  
 
Av innholdet kan nevnes:  
• Diverse artikler om den spede  
   begynnelse.  
• En artikkel nevner forslaget fra  
   Hammerfestklubben som i 1952 la  
   frem forslag om at vi alle skulle være  
   dus (!) Morsomt.  
• Hva skal bladet hete?  
   (Om opprettelsen av Soroptima) 

• Norsk strategiplan ble mal ­ også for  
   Soroptimist International. 
• Kulturutveksling: Flyktningekvinner  
   og soroptimister lærer av hverandre. 
• Moldova og menneskehandel. 
• Soroptimists Go for Water. 
• Hvordan kan vi arbeide for å bli hørt? 
• Hvor politiske skal vi være? 
   ..... med mye mer.  
 
God fornøyelse! 
 
Redaksjonen

Mer kunnskap finner du også  
i Norgesunionens eget jubileumsskrift som 

ble utgitt ved  
75-årsjubileet i 2014.

Soroptima­redaksjonen har slått et slag  
for vårt lille, norske språk ­ som er på vikende 
front og langsomt «spises» opp av engelsk. 
Dere lesere har kanskje sett de smale feltene 
på tvers mellom temaene i Soroptima, med 
teksten «Utdanning Styrking Handling». Det 
var et forsøk på å oversette og innarbeide en 
norsk variant av SI’s slagord «Educate Emp­
ower Enable». En test blant våre egne med­
lemmer viste at den norske varianten ikke 
hadde festet seg i hukommelsen i det hele tatt, 

mens de tre engelske ordene var lettere å 
komme på. 
Konklusjon: Slaget er tapt.  
Vi går tilbake til de tre E’ene: EDUCATE 
EMPOWER ENABLE. Man må kompromisse 
som medlem i en internasjonal  
organisasjon. 
 
Men å tenke norsk og bruke norsk  
der det er mulig – det oppfordrer vi til!        
                                            Redaksjonen

De tre E’er



Best Practice Awards (BPA) er laget  
for å vise det fantastiske arbeidet og  
engasjementet som finnes.  
Dette er anledningen for SIEs klubber og 
Unioner til å dele sine aller beste  
prosjekt med soroptimister og andre 
mennesker i hele verden. 
 
Hver vår sender SIE ut en invitasjon  
til å delta. I år søker vi for prosjekter som 
er gjennomført og skrevet PFR (Program­
FokusRapport) på i 2025. En kan ikke 
søke på prosjekter som det ikke er skre­
vet PFR på. Hvert år deles det ut en pris 
til alle de fem fokusområdene: Stopp 
vold mot kvinner, Utdanning, Helse og 
matsikkerhet, Bærekraft og Likeverd.  
I tillegg til spesialpriser. I fjor var dette 
«Nye medlemmer og synlighet» bære­
kraftmål 4 og/eller 5 og en Advocacy 
pris. Disse spesialprisene endres fra år til 
år, men de står tydelig beskrevet i invita­
sjonen til å delta.  
 
Norge er blant de beste til å skrive PFR, 
men blant de dårligste til å søke på BPA. 
Hvorfor det? Er det fordi vi i Norge har så 
dårlige prosjekt? Det kan jeg som pro­
gramdirektør gjennom fire år avkrefte 
med en gang. Det finnes fantastiske  
prosjekt rundt omkring i landet, og det 
er på tide at klubbene «tar seg tid» og 
har tro på seg selv til å sende en søknad. 
Det har blitt mye lettere de siste årene 
og en søker digitalt. Og om en har en 
godt skrevet PFR skal det være nokså 
greit. Invitasjon til å søke kommer nå på 
våren, så følg med.  
 
Som et lite apropos så gjentar  
jeg «velg et fokusområde når PFR’en skri­
ves». Hva er hovedfokus med prosjektet? 
Dette letter arbeidet med å skrive søkna­
den og også når årsrapporten til klub­
bene sendes inn. Hver klubb kan sende 
to søknader, det samme kan unionen. 
Men unionen kan ikke sende inn et 
klubbprosjekt, det må klubben gjøre selv. 
 
For å synliggjøre en vinner  
av Best Practice Award 2025 har jeg valgt 
å ta med vinneren i kategorien medlems‐
utvikling og synlighet som var en spesial­
pris. Dette fordi ekstensjon også er et 
tema som det jobbes mye med i Norge. 
Og jeg vil også ta med det klubbprosjek­
tet som vant i kategorien BÆREKRAFT. 
 
 

I kategorien «Medlemsutvikling og syn­
lighet» var det Italia som vant med sitt 
unionsprosjekt: 
«Kvinner og sport: Den lange veien til 
likhet» 
 
For å markere hundreårsjubileet  
for Alfonsina Strados (den eneste kvinne 
som noen gang har konkurrert i Italias 
mest prestisjefylte sykkelritt) historiske 
deltagelse i Giro d’Italia i 1924, lanserte 
italienske soroptimister «Kvinner og 
sport. Den lange veien til likhet». Dette 
var en nasjonal kampanje som kom­
binerte påvirkning, utdanning og kultu­
rell feiring og som satte likestilling i sport 
i sentrum. Dette skapte samarbeid med 
nye organisasjoner og ga økt medlems­
engasjement over hele Italia. Italienske 
klubber arrangerte offentlige debatter, 
skoleverksteder, inkluderende turnerin­
ger og kulturelle arrangementer som 
fremhevet barrierene kvinnelige idretts­
utøvere møter. 
 
En handling var å få Italienske myndig­
heter til å utstede et frimerke til ære for  
Alfonsia Strada. Dette gjorde prosjektets 
budskap landsdekkende synlighet.  
Kjernen i prosjektet er et modellprosjekt 
som viser hvordan strategisk påvirkning, 
historiefortelling og grasrotengasjement 
kan øke synligheten for soroptimistenes 
verdier, samtidig som det tiltrekker nye 
målgrupper og medlemmer. 
Et flott prosjekt som dere kan lese mer 
om i brosjyren som dere finner på SIEs 
sider.  
 
Vinneren i kategorien BÆREKRAFT var 
den sveitsiske klubben MOESANO. 
Vi resirkulerer mote – Gjenbruk av mote 
for en bærekraftig fremtid. 
 
Bakgrunnen for prosjektet var at de øns­
ket å øke bevisstheten om bærekraft i 
moteindustrien og fremme ansvarlige 
forbruksvaner. I en verden hvor hurtig­
mote dominerer, fremhever dette pro­
sjektet de miljømessige og etiske 
kostnadene ved klesforbruk og tilbyr 
praktiske, lokalsamfunnsbaserte alterna­
tiver.  
 
Prosjektet tar en helhetlig og pedago­
gisk tilnærming. Det inkluderer offentlige  
foredrag og workshops på skoler og i  
lokalsamfunnet og gir informasjon og 
praktiske ferdigheter om etisk mote, 

gjenbruk av tekstiler og et bærekraftig 
forbruk. Sy­ og strikkegrupper ble opp­
rettet for å oppmuntre til praktisk kreati­
vitet, hvor teknikker ble delt for å 
forvandle kasserte klær til noe nytt. 
De jobbet også sammen med bibliote­
kene i området som stilte ut bøker om 
mote, tekstiler og bærekraft. De hadde 
også månedlig pop­up bruktbutikk under 
prosjektets navn. De tilbyr klær av høy 
kvalitet til lave priser og viser at mote 
kan være stilig, rimelig og bærekraftig. 
 
Prosjektets suksess gjenspeiles i sterkt 
medlemsengasjement, økende kunde­ 
lojalitet og positive tilbakemeldinger.  
Gjennom å fremme dialog, ferdigheter 
og handling bygger recycling fashion for 
en bærekraftig fremtid. Et plagg om  
gangen. 
 
Logg inn på medlemssidene/trykk på 
downloads på venstre side/så pro­
gramme/ og Best Practice Awards/bro­
sjyre.  
Eller klikk deg inn på denne linken: 
https://www.soroptimisteurope.org/best
­practice­awards­2025/#flipbook­
df_50106/24/ 
 

 
I brosjyren finner du beskrivelse  
av alle vinnerne. Kanskje finner en  
inspirasjon til å gjøre noe lignende. 
Vinnerne blir  
offentliggjort på  
guvernørmøtet på 
høsten. 
 
 
 
Skjoldvor Lie 
Haukaas 
SI LARVIK 
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BEST PRACTICE AWARDS



Lokala vart gjort klare fredag ettermid­
dag.  
Medlemmene har samla kjolar og toppar 
i posar og sekkar frå kjende og ukjende 
heile vinteren.  
Og no blir sekk på sekk frakta frå bil og 
inn i salen. Kjolane blir plassert på ikkje 
mindre enn tretti kjolestativ. Eit knippe 
raude kjolar prydar  
ein vegg i lokalet. 
 
Prisen er låg: kort kjole kr 100,­  
lang kjole kr 300,­ Mange kjolar får ny 
eigar, har du gjort eit kupp, betal gjerne 
litt meir når du kjem til kassen, det går til 
eit godt formål. 
 
Komiteen har på førehand plassert  
medlemmene på ulike postar i lokalet, 
slik at alle gjeremål er dekka, og alle har 
oppgåver ( kasse, rydde, tombola, prøve­
rom..) rundt 25 av medlemmene deltok 
på markedet. 
Salet går bra, berre avbrote av manne­
kengoppvisning . Store og små damer 
har funne fram nokre favoritt kjolar, 
steila antrekket opp med smykke og sko 
– før dei på proff mannekeng måte tek 
seg nokre rundar i lokalet. 
 

Fann du ikkje den rette kjolen,  
kunne du prøve lukka på tombola og 
vinne ein blome, ei kake eller hand­
arbeid. 
 
Kundane fylte posane sine, betalte og 
fekk med ei soroptimistbrosjyre på kjø­
pet. Soroptimistane viser, pratar, hjelper, 
ryddar, og heng opp nye kjolar. 
 
Den siste halvtimen er det posesal – fyll 
ein pose for kr 200,­. 
 
Trass godt sal, er det kjolar til overs. Vi 
sparer litt til 2026. Restopplaget går så til 
Fretex, til T3( rus kafé) Klar hensikt, gjen­
bruksbutikk, og litt blir kasta. 
 
Kjolemarkedet er eit viktig arrangement 
for klubben. Klubben får vist seg fram, 
mange av medlemmene blir engasjert i 
to hektiske dagar som fremmar gjen­
bruk, berekraft og samtidig gir god inn­
tening. 
 
I løpet av to vårdagar har dei fleste av 
medlemmene vore i aktivitet, og rundt 
55.000 kroner hamna i klubbkassa, kor 
20.000 kroner blir overført til utdan­

ningsfondet. 
18.april 2026 er klubben klar for det 
femte kjolemarkedet. 
 
 
For kjolemarked komiteen  
Tove Selås 
SI HAUGESUND OG OMEGN 
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« Eg skal til Kanariøyane – 
har de sommarkjolar – litt 
store?»

SI HAUGESUND OG OMEGNS KJOLESALG:

Ja, slik kunne det høyrast ut då dørene til  
bruktkjolemarkedet vart opna. 
 
I løpet av dei første ti minuttane  
hadde rundt nitti damer i ulik alder funne vegen til 
Haugesund og omegn Soroptimistklubb sitt fjerde 
kjolemarked.

Alle foto:Tove Selås



SI KRISTIANSUND 
 
Våre to deltakere på R&L møtet  
i Tromsø i 2024, ble så inspirert av den 
flotte kalenderen som Tromsøklubben 
solgte. Vi lånte ideen, og tre av klubbens 
medlemmer gikk i gang med planleg­ 
gingen, Rannei, Marit og undertegnede 
var med i arbeidsgruppa. 
 
Vi ville skrive om kjente kvinner  
fra Kristiansund og Nordmøre, og det var 
ikke vanskelig å velge ut kandidater, 
Verre var det å få godkjente bilder som vi 
kunne bruke, men til slutt hadde vi alle 
tolv på plass. Et reklamebyrå hjalp oss 
med layout, og resultatet ble en flott ka­
lender som vi kunne være stolte av. 
 
Første opplag på 200 eksemplarer  
viste seg å bli for lite, så vi bestilte 100 
til. Det ble litt i overkant, men nå på nyå­
ret har vi delt ut kalendere på biblioteket 

og forskjellige sykehjem. Det kan jo være 
litt hyggelig lesning for brukerne.  
Alle kvinnene vi skrev om var avdøde, 
helt tilbake til 1912 og frem til 2024. 
 
Vi solgte kalenderne for kr. 250 pr. stk. 
Inntektene av salget (kr 27.000,­) går til 

vårt prosjekt i Kenya og til lokale og  
nasjonale prosjekter. 
 
Ingrid Grotli Strømsholm, Rannei 
Husby Furre og Marit Grotli Bjerkås   SI KRISTIANSUND

11Februar 2026

Kalenderprosjekt 2026

EN DAG UTEN 
KVINNER 

er en film som har premiere 6. mars.  
Produsenten sier om filmen: 
 
I denne finurlige og tankevekkende  
dokumentaren får vi bli med tilbake til  
Island i 1975 – året da 90 % av landets 
kvinner la ned arbeidet for én dag, og 
fikk et helt samfunn til å stoppe opp. 
 
1970‐tallets Island var preget av tyde‐
lige kjønnsroller og begrensede rettighe‐
ter for kvinner. De fleste hadde ansvaret 
for hus og barn, tjente mindre enn menn 
for samme arbeid, og sto uten innflytelse 
i store deler av arbeidslivet. Inspirert av 
rødstrømpebevegelsen som vokste frem 
internasjonalt, bestemte kvinnene seg for 
at nok var nok. Den 24. oktober 1975 
gikk de ut i streik – fra kontorer, fabrik‐
ker, fiskemottak og kjøkken – og satte Is‐
land på hodet for en dag. Denne dagen 
ble et historisk vendepunkt og inspirerte 
likestillingskampen langt utover Islands 
grenser. 
 

En dag uten kvinner forteller historien 
om kvinnestreiken på Island gjennom ar‐
kivopptak, personlige vitnesbyrd og ny‐
innspilte intervjuer. Filmen viser hvordan 
solidaritet, humor og handlekraft kunne 
endre et helt samfunn – og minner oss 
om hvor mye som fortsatt står på spill i 
kampen for likelønn og likeverd. 
 
ARENDALSKLUBBEN HAR SETT FILMEN ­ 
og se hva de sier: 
 

Arendalsklubben har de siste årene  
hatt kultur og kino som avslutning på 
soroptimiståret. 
Vi velger da ut en film i samarbeid med 
vår lokale kino som de kan få tak i og 
som er i en viss grad relevant for klub­
ben. Vi får en egen kinosal og koser oss 
med pepperkaker og mandariner. 
Onsdag 3 desember var vi så heldige å få 
en forhåndsvisning av «En dag uten kvin­
ner eller « The Day Iceland Stood Still» 
som den heter originalt. 
 
En film som vi absolutt anbefaler alle 
våre soroptimister å se. 
Imponerende og rørende å høre  
historien fortalt og vist fra flere av  
damene som deltok. 
Anbefales ! 
 
Maria Vik Lund 
ARENDAL SOROPTIMISTKLUBB 
 
Hvis din klubb er interessert i spesial­ 
visning, ta kontakt med  
Nina Tryggvadottír, CEO i Fjong Film, 
nina@fjong.no



Verdens vanndag 
22.mars 

 
Verdens vanndag, som har blitt 
avholdt 22.mars hvert år siden 
1993, er en årlig markering i regi 
av FN som fokuserer på viktighe­
ten av ferskvann.  
Dagen markeres for å sette fokus 
på hvor viktig vann er i våre liv, 
og for å øke kunnskapen om 
vanntilgang i verden. 
 
Verdens vanndag ble opprettet i etter­
kant av FNs konferanse om miljø og ut­
vikling i Rio i 1992. I 1993 vedtok FNs 
generalforsamling at 22.mars skal være 
verdens vanndag. Hvert år setter UN 
Water, enheten som koordinerer FNs ar­
beid med vann og sanitær, et nytt tema 
for vanndagen. Årets tema er vann­ og 
sanitærforhold og betydningen dette har 
i likestillingsarbeidet. 
 
FNs arbeid med vann handler hoved­
sakelig om Bærekraftsmål 6: Rent vann 
og gode sanitærforhold, som har som 
mål å sikre universell tilgang til trygt og 
rimelig drikkevann, tilstrekkelige sanitær­
forhold, bedre vannkvalitet, effektiv 
vannforvaltning og vern av vannøkosys­
temer innen 2030. Vann er ikke bare vik­
tig for helsen, men også for fattigdoms­ 
bekjempelse, matsikkerhet, fred og men­
neskerettigheter, økosystemer og ut­
danning. Dette innebærer å løse 
problemer som vannmangel, forurens­
ning og manglende tilgang for milliarder 
av mennesker, spesielt på landsbygda, 
der kvinner ofte har hovedansvaret for 
vannhenting. Dette berører mange kvin­
ner i fattige land både i Afrika og Asia. 
 
Soroptimists Go for Water i 2010  
var den spede begynnelse på markering 
av verdens vanndag i Larvik. Da tok  

Norgesunionens første og eneste vann­
ambassadør, Lill Bjørvik, initiativ til en 
bokstavelig Go for Water., VANNdring. 
 
SI Larvik tok i 2011 initiativ til den første 
VANNdringen og har markert den hvert 
år siden. I tillegg til å informere om årets 
tema for vanndagen og konsekvenser for 
kvinner i verden, gjennomfører vi en tur 
på ca. 6 km, som ofte er den strekningen 
kvinner må gå hver dag for å skaffe fami­
lien rent vann. Turene går langs kysten, 
Lågen eller Farrisvannet. Turen er åpen 
for alle, og soroptimistklubbene i distrik­
tet blir spesielt invitert. Vi tar en liten 

startkontingent for deltakelse og da ser­
verer vi litt å bite i på en rast underveis. 
Pengene vi får inn går uavkortet til 
Norske Soroptimisters Utdanningsfond. 
 
Vi har vært med på å sette utfordringer 
med tilgang på rent vann i verden på kar­
tet. I tillegg har det vært på å synliggjøre 
soroptimistene, som «gjør noe med 
vann», i lokalmiljøet.  
Dette er blitt en av årets aktiviteter som 
gir mening og er sosial. 
 
Torunn Hammer Haarberg 
SI LARVIK 
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HVORFOR DET 
BETYR NOE  

– Kvinner driver fremgang 
 
Kvinner fortsetter å forme  
lokalsamfunn, lede innovasjon, bygge 
fred og fremme rettferdighet: vårt tema 
inviterer oss til å anerkjenne og la oss in­
spirere av den ekstraordinære fremgan­
gen kvinner oppnår hver eneste dag. Det 
fremhever kvinners bidrag innen områ­
der som former vår fremtid – fredsbygg­
ing, rettferdighet, STEM (Science, 
Technology, Engineering and Mathema­
tics) og utdanning. Og det minner oss om 
at fortsatt fremgang krever synlighet og 
et felles engasjement. 
 
Hvorfor det betyr noe hedrer  
prestasjoner og understreker viktigheten 
av å opprettholde momentum. Selv om 
mye er oppnådd, gjenstår det fortsatt 

fremgang, og soroptimister vil fortsette å 
gå foran. 
 
BLI MED! 
Vi oppfordrer dere varmt til å dele årets 
tema i klubbene deres, starte samtaler i 
lokalsamfunnene og utforske måter å 
fremheve kvinner som driver fremgang – 
lokalt, nasjonalt og globalt. Enten gjen­
nom feiringsarrangementer, anerkjenn­
elsesaktiviteter, utdannings­initiativer 
eller kampanjer i sosiale medier, gir 
handlingene deres liv til dette temaet. 
 
Oppdatert materiell for sosiale medier 
og ferdige maler vil bli delt senere for å 
forsterke budskapet på alle plattformer. 
Det har ikke kommet til unionens påvirk­
ningskoordinator enda. 
 
Sammen er vi soroptimister – kvinner 
som driver fremgang, fordi det virkelig 
betyr noe. 
 
Toril Marlene Staxrud  
Awareness, Advocacy, Action­teamet 
2026–2027
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Tema for årets  
8. mars markering:

TORIL MARLENE STAXRUD 
Påvirkningskoordinator 

2026-2027  
SI SIGDAL

Marie Curie (1867–1934)   
Fysiker og kjemiker hvis forskning på  
radioaktivitet forandret moderne  
vitenskap.  
 
Hun var den første kvinnen som vant  
en Nobelpris, den første personen  
noensinne som vant to Nobelpriser,  
og hun står fortsatt som et symbol på  
vitenskapelig utholdenhet. 
 

Hedy Lamarr – filmstjernen som banet 
vei for moderne trådløs teknologi 
 
Hedy Lamarr var en av Hollywoods 
største filmstjerner på 1930­ og 40­tal­
let, Bak glamouren skjulte det seg et 
usedvanlig teknisk talent.  
 
Hva hun oppfant  
Sammen med komponisten George  
Antheil utviklet hun frekvenshoppende 
spredningsspekter under andre verdens­
krig. Oppfinnelsen var ment å hindre 
fienden i å forstyrre radiosignaler til 
styrte torpedoer. 
  
Hvorfor det er viktig i dag 
Teknologien hennes ble senere  
grunnlaget for moderne trådløs  
kommunikasjon, inkludert:  
• Wi­FiBluetooth  
• GPS 
• Mobilkommunikasjon generelt 
 
Hun var en av de mest uventede  
pionerene innen moderne teknologi. 

Kvinner som har drevet 
verden fremover:
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Norsk Soroptima kommer ut med 10 nummer årlig. Som del av Soroptimist International, en NGO (Non Governmental  
Organisation) for kvinner, er vi tilknyttet FN med representanter i FNs organer i New York, Genève, Wien, Roma, Paris,  

Nairobi og Bangkok. Soroptimistene har generell konsultativ status i FN og er akkreditert i Europarådet. Vi er en partipolitisk 
og religiøst nøytral organisasjon som arbeider for internasjonal forståelse, vennskap, fremme av menneskerettighetene,  

bedring av kvinners stilling i alle samfunn, respekt og forståelse for andres arbeid.
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Soroptima utkommer 15. i hver måned (unntatt juli og august) - frist for innlevering av stoff: 1. i hver måned!

SI Norgesunionen                                                                
www.soroptimistnorway.no 
 
Soroptimist International (SI)                                           
www.soroptimistinternational.org 
 
Soroptimist Europe (SIE)                                                    
www.soroptimisteurope.org 
 
Facebook 
www.facebook.com/ 
SoroptimistNorway 
 Fokus (Forum for kvinner og  
utdanningsspørsmål)                                                          
En paraplyorganisasjon støttet av 48 
norske kvinneorganisasjoner.                                            
Jobber for å bedre kvinners rettigheter 
og likestilling internasjonalt.                                   
www.fokuskvinner.no 
 
FNs kvinneorganisasjon                                                     
UN Women 
jobber for å styrke jenters                                                  
og kvinners stilling over hele verden                                
www.unwomen.org 
 
FN­sambandet                                                                     
En norsk organisasjon med hoved                                    
oppgave å informere om FN og FNs                                 
arbeid, spesielt rettet mot barn og                                   
unge, og skoleverket.                                                          
www.fn.no 

Send redaksjonen noen linjer på  
soroptima@soroptimistnorway.no

MOLDOVA­KOMITÉENS  
KONTONR.:  

2801.13.38765 
Støtt det gode arbeidet  

soroptimistene gjør i Moldova

Soroptimist International: 65 000 medlemmer i 136 land. • Arbeider for å fremme  
likestilling mellom kjønnene • Fremme og støtte tilgang til utdanning, opplæring og 
helsetjenester • Støtte økonomiske muligheter og myndiggjøring for kvinner • Øke 
bevisstheten om og bekjempe vold mot kvinner og jenter • Støtte og utvide digital  
tilgang og læringsmuligheter for kvinner og jenter.

Følg med på MEMBERS UPDATE  

- Du kan enkelt tegne gratis abonnement på SIEs nettside 

Klikk deg inn på overnevnte nettside med denne linken:  
 https://www.soroptimisteurope.org/

Soroptimister er yrkeskvinner som  
arbeider sammen på lokalt, nasjonalt  

og internasjonalt nivå for å utdanne og 
styrke kvinner til å bedre sine liv.

65.000  
soroptimister i verden 

29.568 
medlemmer i Soroptimist  

International (SIE)


